
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00248
Título da Pesquisa: 
GOLFO PÉRSICO
Local da Pesquisa: BRASIL 
Data da Pesquisa: FEVEREIRO/1991 
Tamanho da Pesquisa: 2680
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

175 6,5 6,5 6,5
647 24,1 24,1 30,7
376 14,0 14,0 44,7
580 21,6 21,6 66,3
403 15,0 15,0 81,4
499 18,6 18,6 100,0

2680 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1427 53,2 53,2 53,2
1253 46,8 46,8 100,0
2680 100,0 100,0

p30 Falando agora sobre a Guerra no Golfo Pérsico, o(a) Sr(a) tomou conhecimento de alguma 
medida tomada pelo governo brasileiro para prevenir a falta de combustível no país que pode ser 

causada pela Guerra do Golfo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não tomou 
conhecimento
3 Não opinou
Total

1824 68,1 68,1 68,1
819 30,6 30,6 98,6

37 1,4 1,4 100,0
2680 100,0 100,0
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p31 De fato, logo após o início da Guerra, o governo tomou algumas medidas a fim de prevenir a 
falta de combustíveis no país. De uma maneira geral, o(a) Sr(a) acha que as medidas tomadas pelo 

governo estão:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 No caminho certo
2 No caminho errado
3 O(a) Sr(a) não tem 
opinião formada a 
respeito
4 Não opinou
Total

1632 60,9 60,9 60,9
426 15,9 15,9 76,8
591 22,1 22,1 98,8

31 1,2 1,2 100,0
2680 100,0 100,0

p34 O(a) Sr(a) concorda ou discorda com os motivos que os aliados têm para entrar na Guerra 
contra o Iraque ou o(a) Sr(a) não tem uma opinião formada a respeito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

886 33,1 33,1 33,1
1139 42,5 42,5 75,6

619 23,1 23,1 98,7

36 1,3 1,3 100,0
2680 100,0 100,0

p35 E o(a) Sr(a) concorda ou discorda com os motivos que Sadam Hussein, tem para entrar em 
guerra contra os aliados ou o(a) Sr(a) não tem uma opinião formada a respeito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Concorda
2 Discorda
3 Não tem opinião 
formada
4 Não opinou
Total

226 8,4 8,4 8,4
1867 69,7 69,7 78,1

547 20,4 20,4 98,5

40 1,5 1,5 100,0
2680 100,0 100,0

p36 Pelo que o(a) Sr(a) sabe ou tem ouvido falar sobre a Guerra, o(a) Sr(a) acha que a guerra vai 
durar aproximadamente:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 1 mês
2 De 1 a 3 meses
3 De 3 a 6 meses
4 De 6 a 12 meses
5 Mais de 1 ano
6 Não sabe/ não opinou
Total

90 3,4 3,4 3,4
483 18,0 18,0 21,4
570 21,3 21,3 42,6
378 14,1 14,1 56,8
553 20,6 20,6 77,4
606 22,6 22,6 100,0

2680 100,0 100,0
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p3701 Para cada uma delas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) aprova ou desaprova cada uma 
destas situações: O Iraque usar armas químicas contra os aliados

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe/ não opinou
Total

183 6,8 6,8 6,8
2254 84,1 84,1 90,9

243 9,1 9,1 100,0
2680 100,0 100,0

p3702 Para cada uma delas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) aprova ou desaprova cada uma 
destas situações: Os Aliados usarem armas químicas contra o Iraque

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe/ não opinou
Total

285 10,6 10,6 10,6
2155 80,4 80,4 91,0

240 9,0 9,0 100,0
2680 100,0 100,0

p3703 Para cada uma delas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) aprova ou desaprova cada uma 
destas situações: Os Aliados usarem armas nucleares contra o Iraque

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe/ não opinou
Total

268 10,0 10,0 10,0
2157 80,5 80,5 90,5

255 9,5 9,5 100,0
2680 100,0 100,0

p3704 Para cada uma delas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) aprova ou desaprova cada uma 
destas situações: Israel entrar definitivamente na guerra ao lado dos aliados

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe/ não opinou
Total

682 25,4 25,4 25,4
1626 60,7 60,7 86,1

372 13,9 13,9 100,0
2680 100,0 100,0

p3705 Para cada uma delas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) aprova ou desaprova cada uma 
destas situações: Os Aliados interromperem os ataques e proporem uma trégua

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe/ não opinou
Total

1913 71,4 71,4 71,4
477 17,8 17,8 89,2
290 10,8 10,8 100,0

2680 100,0 100,0
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p3706 Para cada uma delas, por favor diga-me se o(a) Sr(a) aprova ou desaprova cada uma 
destas situações: Saddam Hussein sair do Kuwait

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Não sabe/ não opinou
Total

2157 80,5 80,5 80,5
231 8,6 8,6 89,1
292 10,9 10,9 100,0

2680 100,0 100,0

p38 Se os aliados tomarem o Kuwait, o(a) Sr(a) acha que os aliados deveriam:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deixar Saddam Hussein 
e o Iraque em paz

2 Capturar Saddam 
Hussein e mantê-lo fora 
do Iraque
3 Matar Saddam Hussein

4 Não sabe/ não opinou
Total

630 23,5 23,5 23,5

826 30,8 30,8 54,3

918 34,3 34,3 88,6

306 11,4 11,4 100,0
2680 100,0 100,0

p40 E na sua opinião, a televisão brasileira está dando mais atenção do que deveria, está dando 
menos atenção do que deveria ou está dando atenção na medida certa à Guerra no Golfo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Está dando mais 
atenção do que deveria
2 Está dando atenção na 
medida certa
3 Está dando menos 
atenção do que deveria
4 Não sabe/ não opinou
Total

458 17,1 17,1 17,1

1666 62,2 62,2 79,3

156 5,8 5,8 85,1

400 14,9 14,9 100,0
2680 100,0 100,0

REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sul
2 Sudeste
3 Centro-Oeste
4 Nordeste
5 Norte
Total

483 18,0 18,0 18,0
1215 45,3 45,3 63,4

157 5,9 5,9 69,2
712 26,6 26,6 95,8
113 4,2 4,2 100,0

2680 100,0 100,0
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COND Condição do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

638 23,8 23,8 23,8
336 12,5 12,5 36,3

1706 63,7 63,7 100,0
2680 100,0 100,0

LOC Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Em casa
2 Na rua
3 No trabalho (munic. 
sem setor)
Total

1628 60,7 60,7 60,7
842 31,4 31,4 92,2
210 7,8 7,8 100,0

2680 100,0 100,0

ESTUDANTE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

195 7,3 7,3 7,3
195 7,3 7,3 14,6

2290 85,4 85,4 100,0
2680 100,0 100,0

POSI Posição na ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

1305 48,7 48,7 48,7
66 2,5 2,5 51,2

798 29,8 29,8 80,9
511 19,1 19,1 100,0

2680 100,0 100,0

Page 5



INST Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever, 
mas não cursou escola
3 1a. à 3a. série
4 até 4a. série
5 5a. à 7a. série
6 8a. série
7 1a. e 2a. série (2o. grau)

8 3a. série/vest.
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

265 9,9 9,9 9,9
92 3,4 3,4 13,3

395 14,7 14,7 28,1
484 18,1 18,1 46,1
386 14,4 14,4 60,5
283 10,6 10,6 71,1
210 7,8 7,8 78,9

358 13,4 13,4 92,3
85 3,2 3,2 95,4

122 4,6 4,6 100,0
2680 100,0 100,0
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